

全国逾70万人获社会工作者职业资格证

2022年考试报名启动

新华社北京4月26日电(记者高蕾)记者26日从民政部第二季度例行新闻发布会上获悉,今年全国社会工作者职业资格考试报名工作已经启动,相关考试将于6月18日、19日举行。目前,全国共有73.7万人取得资格证书。

据了解,社会工作者职业水平评价分

为助理社会工作师、社会工作师和高级社会工作师三个级别,采取全国统一考试和评审的方式开展评价。

民政部慈善事业促进和社会工作司副司长孟志强在发布会上介绍,自2019年以来,全国社会工作者职业资格考试报名人数以每年10余万人的数

量逐年大幅递增,2021年报考总人数更是达到80余万人。考生涵盖社区工作者、社会组织从业人员、企事业单位工作人员、高校社会工作专业应届毕业生等。

“社会工作者主要面向有需要的群众提供心理疏导、关系调适、能力提升、

社会融入等服务,他们不仅来自民政工作领域,还大量分布在青少年事务、职工服务、禁毒戒毒、矫治帮教、卫生健康、教育辅导等领域。”孟志强表示,通过举办全国社会工作者职业资格考试,将有效促进社会工作人才队伍结构的优化和素质的提升。

神舟十三号载人飞船返回舱在京完成开舱

新华社北京4月26日电(记者李国利)神舟十三号载人飞船返回舱26日在京完成开舱。云南省政府、宁夏回族自治区政府、陕西榆林市政府、中国农业大

学、北京林业大学、北京市农林科学院、中农发种业集团股份有限公司、航天育种产业创新联盟等单位搭载的作物种子,中国航天科技集团有限公司五院搭

载的香港青少年绘画作品等顺利出舱。

载人航天工程立项实施至今,始终高度重视服务国计民生、提升综合效益。自神舟一号飞行任务开始,在历次

任务中都搭载了具有科研价值或社会效益的公益项目,在带动科学研究、农业发展、产业升级和精准扶贫等方面发挥了积极作用。



黑嘴鸥现身浙江温岭箬横东浦新塘。

全球濒危鸟类 “湿地精灵”黑嘴鸥 现身浙江沿海

26日记者获悉,2只中国国家一级保护动物——黑嘴鸥飞抵位于浙江沿海的台州市温岭市箬横镇东浦新塘,它们在滩涂里时而追逐嬉戏,时而展翅高飞,成为当地一道靓丽的风景线。

黑嘴鸥是一种中型水鸟,一般体长31至39厘米,常成小群活动,多出入于开阔的海边盐碱地、沼泽地上,主要以昆虫、昆虫幼虫、甲壳类、蠕虫等水生无脊椎动物为食,主要分布在中国、日本、朝鲜、韩国、俄罗斯、越南等,有着与其它鸥鸟混群共域的习性,每年春季迁到中国东部沿海地区繁殖,被列入国际鸟类保护委员会世界濒危

鸟类红皮书。

当地鸟类摄影爱好者陈夏富用镜头捕捉到了这2只黑嘴鸥,当日正值下雨天,他本来想在退潮时拍一些白鹭,没想到与黑嘴鸥不期而遇。“黑嘴鸥有个明显特征,就是喙为黑色,眼上和眼下有白色星月形斑,在黑色的头上极为醒目,是名副其实的‘湿地精灵’。”

值得一提的是,黑嘴鸥不仅数量稀少,还是唐代著名诗人李商隐的“名宠”。鸟类学家多次到李商隐故乡及附近地区寻找都不见其踪影。直到1871年冬天,一位欧洲探险家在福建厦门沿海地区发现其踪迹。



解救搁浅江豚现场。

长江江豚舟山搁浅 被成功解救

系国家一级保护野生动物

4月26日,据浙江省舟山市公安局普陀分局消息,该局和渔政部门成功解救一头长达1.5米的国家一级保护野生动物——长江江豚。

4月25日,家住沈家门鲁家峙岛的崔先生在前往普陀湾公园附近散步时,发现海边有一头银灰色的水生生物搁浅了。

他走近观察发现是一头“海豚”,其头部和尾鳍都被渔网缠绕着。于是,崔先生将其身上缠绕的渔网解开后,先后两次将它抱到海里,但都被海浪打回了岸边。

无奈之下,崔先生报警求助。

“赶到时发现,它并不

像海豚。”接警后,舟山市公安局普陀分局沈家门派出所民警应帅赶到现场时发现,这和他此前在水族馆看到的海豚不一样。

据相关专家介绍,这是一头长江江豚,国家一级保护野生动物。

与此同时,当地渔政部门接到舟山市公安局普陀分局情指中心联动信息后,从海上调来一艘橡皮艇,与民警携手展开救援。

随后,应帅脱掉鞋子,卷起裤腿,抱起江豚,将一条粗绳子套在江豚的尾鳍上。绳子另一头连着渔政部门的橡皮艇。接着,橡皮艇拉着江豚,将它带至大海深处放生。



甘肃安南坝自然保护区,发现豺群活动。

甘肃阿克塞 豺群频繁活动

系国家一级保护野生动物

近日,地处甘肃省酒泉市阿克塞哈萨克族自治县西部的安南坝自然保护区,监测人员对回收的红外相机照片视频进行整理时,发现国家一级保护野生动物豺群在斯班泉一带频繁活动。

阿克塞自治县地处沙漠边缘,自然环境严酷,生态环境恶劣。近年来,该县通过推出科学有效的保护措施,以及退牧还草等生态环境保护工作,全力促进当地生态建设。

从画面清晰看到,豺三五成群在峡谷中搜寻和啃食猎物场景。这一发现说明,随着当地生态保护力度不断加大,野生动物生存环境好转。同时,人为活动逐步减少,该区域生物多样性丰富度和完整性都有了提高。

豺,大小似犬而小于狼,耳短而圆,身躯较狼为短,背毛红棕色,毛尖黑色,腹毛较浅淡,以山地、丘陵为其主要的栖息地,是典型的山地动物,好群居,善于围猎。

据中新网

收受130余万元保险销售“手续费”

成都一银行工作人员获刑

新华社成都4月26日电(记者吴光宇)记者26日从四川省成都市青羊区人民法院获悉,近日该院对一起非国家机关工作人员受贿案进行了公开审理。

被告人朱某某系光大银行成都分行职工。2017年至2020年期间,光大永明人寿保险有限公司四川分公司成都银行保险业务一部原经理魏某(另案处

理)为了多销售该公司保险产品,与朱某某约定,按比例向朱某某支付“手续费”。

2017年至2020年期间,朱某某陆续销售光大永明人寿保险有限公司多笔保险产品,保费总金额1900余万元,收取“手续费”共计134.57万元。

2020年10月,光大银行成都分行纪

委收到审计署上海特派办移交的朱某某相关问题线索后,成立核查组就相关问题与朱某某进行谈话。谈话中,朱某某如实陈述了自己获得保险销售额外资金的来源与转账渠道,提供了相关收款转账凭证,承认错误,表示愿意清退所得。2021年12月7日,朱某某被留置。

青羊法院认为,被告人朱某某作为银行工作人员,在保险销售业务活动中,利用职务上的便利,违反国家规定,收受各种名义的手续费归个人所有,数额巨大,其行为已构成非国家工作人员受贿罪。鉴于其自首、认罪认罚、全额退赃等情节,法院判处朱某某有期徒刑2年,缓刑3年,并处罚金人民币6万元。